Hactpoiika aaHHbix / Adatbeallitas /

Ustawianie daty / Setare data /
Nastaveni data

HacTpoiika kaneHpaps v 4yacos / A naptar és az 6ra beallitasa /
Ustawianie kalendarza i zegara / Setare calendar si ceas /

Nastaveni hodin a kalendare

Date setting: 209 12 November 2012

Operation [

Display (734567890

Print Out

01-01-2011 «+01-01-2011---
DE%?EK (Hold 3 seconds) 01-01-2011 ~11-12-2012-+
OOOE@@ED & 11-12-2012 0.C
(Return to calculation mode) 0.

Time setting: [ZEII0Y 3 : 18 pm

Operation

Display [234568902

Print Out

(On Calculation mode) AM12-00-18 ©+11-12-2012-
Dg:gz“ (Hold 3 seconds) AV 12.00 ceee12-00.--
ooom & (& M 03-18-00 S 0318
(Return to calculation mode) 0. 0.C
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Mpumepsbl pacyeToB / Szamitasi példak /

Przyktady obliczen / Exemple de calcule / Pfriklady vypoctu

Gl - Ecnu nepekntoyateny Ha kanbKynsaTope He CoBNaaatoT ¢
npvBeAeHHLIMU HUXKE NpUMepamMu, yCTaHOBUTE nepeksitodaTenu, Kak
rMoKasaHo Ha PUCYHKE.

[ - Ha a szamolégépen levd kapcsolok nem egyeznek meg a lenti példaban
lathatokkal, allitsa be azokat az abran lathatonak megfelelére

- Jesli przetgczniki na kalkulatorze nie sg ustawione tak, jak w ponizszym
przyktadzie, nalezy je ustawi¢ zgodnie z rysunkiem.

[ - Incazul in care comutatoarele de pe calculator nu sunt pozitionate ca in
exemplul de mai jos, setati-le ca in figura.

+ Pokud ptepinace na vasi kalkulatce neodpovidaji prikladu nize, nastavte

prepinace podle obrazka.

Mepeknioyenue knasuw / Valasztékapcsol6 / Przetacznik /
Comutare functie taste / Hlavni prepinac
DECIMAL ROUNDING GT PRINT

IEEEEI e v v . e o
+0234F 4543 OFF ON TAX RATE SET OFF ON ITEM

Calculation B | Operation 4 Print Out

N

0.
2.00
3.

4.
12.00
12.00
5.00
9.00

2+(3x4)-5=9

S~ N

(&2
X1 +%X1 x+ 0

—2x3=—6

N

2.00
-2.00
3.
—-6.00

020 X000 ORO

w
xK 0 ox 1

3°=27

w
o

3.

3.
9.00
9.00
27.00

x

o
X 11X

%
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DECIMAL /\/\/\/\/\/\
1/7=0.14285714285 () 768 7.+
8 7. =
1.000 X
a 1.000 =
0.143 X
DECIMAL
$12.55+$15.75-$5.30 1255 1255 +
=$23.00 1575 15.75 +
530 B3 530 -
3] 23.00 X
DECIMAL
8:3x3.7+9=18.8666666666 | (D) 8 & 8. +
33 3. x
78 37 =
9.86666666664 X
[ +] 9.86666666664 +
9 9. +
3] 18.8666666666 X
DECIMAL
123x 756 456=56,088 | (C— 123 3 123. x
PR 756 [E] 456 B3 456. =
56,088.00 X
123x 45 5 6=56,088 123 €3 123. x
455 (=) 6 B 456. =
56,088.00 X

OkpyrneHue B 6onbLiyto ctopoHy / Felfelé kerekités / Zaokraglanie w
gore / Rotunijire in sus / Zaokrouhlovani nahoru

ROUNDING

28+3 = 9.33333333333 (e 28 B3
38

O6biuHoe okpyrneHue / Kerekités / Zaokraglanie wytaczone /
Rotunjire / Zaokrouhlovani

ROUNDING

11+3 = 3.66666666666 ()

Ioud
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OxkpyrneHue B MeHbLylo cTopoHy / Lefelé kerekités / Zaokraglanie w
dét / Rotunijire in jos / Zaokrouhlovani dola

ROUNDING

11+3 = 3.66666666666 (=42) 1 0
38

Bbluucnenue ntorosoro pesynbrara/ Végoésszeg szamitasa /
Obliczanie sumy catkowitej / Calcul total general / Vypocet
celkového souctu

P e N N
123+456 = 579 h=i=n 123 123.00  +
+) 488-390= 98 o 456 456.00
677 L 3 579.00 G +
OFF ON TAX RATE SET
+) 655+188 = 843 488 488.00
1,520 390 @ 390.00 -
[0 98.00 G+
677.00 GO
655 655.00 +
188 188.00 +
E3) 843.00 G+
1,520.00 GO
(Clear Grand Total) 1,520.00 G X
SRS e aVaVe

MopcyeT cnaraembix / Tételszamlalas / Zliczanie pozycji / Numarare
elemente / Pocet polozek

P T N e N N
18...... 1) ( e 18 18.00 +
14 ... 2) oFF O Tax e sET 14 14.00 +
4 23... 3) (:m ) 23 23.00 +
55 o e 3] 003.........
- 20....4) 55.00 &
+)  10....5) 20 @ 20.00 -
45 10 10.00 +
005.........
3] 45.00 X
NI e VeV e Y
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BbluncneHue c npoueHTaMu / Szazalékszamitas / Obliczanie
wartosci procentowych / Calcule cu procente / Vypocty s procenty

2,000+(2,000x12%) (Cm ) 2000 63

=2,240

2,000—(2,000x15%) 2000 €3

=1,700 15
(=]

P i N
2,000. x
12. %
240.00 X
2,240.00 +%
2,000. x
15. %
300.00 X
1,700.00 —%
EN SN NN

Boiuncnenue Hanora / Adoszamitas / Obliczenia podatkowe /
Calcularea impozitului / Dafnové vypocty

Set Tax Rate
Rate: 5%

Add the Tax Amount

Price $2,000 (without tax)
Tax=? ($100)

Selling Price with tax=? ($2,100)

Deduct the Tax Amount
Selling Price $3,150 (with tax)
Tax="? ($150)

Price without tax=? ($3,000)

Change Tax Rate
Rate: 10%

QT
—p

OFF ON TAX RATE SET

5 el

OFF ON TAX RATE SET

2000

3150

ar
-

OFF ON TAX RATE SET

GT
10 -

OFF ON TAX RATE SET

-35-
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0. %
5 %

2,000.
5 %
100.00 A+
2,100.00 X

3,150.
5 %
150.00A—
3,000.00 X

5 %
10. %

NP NP



BbluucneHus ua namsat / Szamolas a memoriaval / Obliczenia z
wykorzystaniem pamieci / Calcule cu ajutorul memoriei / Vypocty

za pouziti paméti

243x2= 486

+) 576 x5=2,880
3,366

-) 75+103= 178
3,188

&
243 3
2 w3

576 €3
5 @3

(Recall Memory) @
75

103

£3)

™3

(Recall and Clear Memory) @

e U e
0. C
243.  «x

2. =

486.00 M+
576.

5. =
2,880.00 M+
3,366.00 MO

75.00 +
103.00 +
178.00 X
178.00 M-
3,188.00 MX
I e VeV S Y

Boluncnenue npubbinu / Uzleti értékesitési szamitasok / Biznesowe
obliczenia sprzedazy / Calcularea vanzarilor / Obchodni vypoéty

Calculating Cost
Selling Price : $2,000
Profit Margin : 30%
Cost = ?($1,400)

Calculating Selling Price
Cost : $1,500

Profit Margin : 20%
Selling Price = ?($1,875)

Calculating Profit Margin
Cost : $1,500

Selling Price : $2,000
Profit Margin = ?(25%)

2000
30

1500
20

1500
2000
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2,000. XX
30. M%
1,400.00 CX

1,500. CX
20. M%
1,875.00 XX

1,500. CX
2,000. XX
25.00 M%
PP




KonBepTauus saniot / Valutaatvaltas / Przeliczanie waluty /
Conversie valutara / Pfrevody mén

Currency Rate Store
=1.35 (US$)

Local = 1 (Euro)

Convert Currency
1) Euro 78 = US$? (US$105.3)

2) US$ 48 = Euro? (35.56)

Recall Currency Rate

&3 (Hold 1 second)

1 0035 &

78 o]

48 &9

)
i

R S VN N
0. C

1.35 C=

78. O
1.35 C=
105.30 X

48.
1.35 C=
35.56 OX

0. C
1.35 C=

Pacneuatka aaHHbix / Adatok kinyomtatasa / Wydruk danych /

Tiparire data / Tisk dat
Nov 13 2012 11013 KW2012 &
1,860 1860 €3
1,420 1420
Nov 14 2012 1101402012 &
2,380 2380 €3
+) 2,200 2200 €3
7,860 3]

.37-

/\/\/\/\/\/\
#11.13.2012......

1,860.00
1,420.00 +
#11.14.2012......
2,380.00 +
2,200.00 +

7,860.00 X
NP NP




MepenonHexue / Tulcsordulas / Przekroczenie zakresu / Depasirea

capacitatii
1) 550000000000 550000000000 E3
X) 23 23 8
12650000000000
(ERROR)

(=]

2) 999999999999 (Add to Memory) 999999999999

123 (Add to Memory) 123

3) 999999999999
(e.g Rate: 1.35)

4y  6:0=0
(ERROR)—J

999999999999
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R S N N N
550,000,000,000. x
23. =

12.6500000000 X
0. C

999,999,999,999. M+
123.00 M+
1.00000000012 X
999,999,999,999. MX

999,999,999,999. <
135 C=

1.34999999999 X

0. C

6. +

0. =

0. X

0. C
R e VeV a Ve



